



2025年6月

25

星期三

农历乙巳年

六月初一

国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15910期)
(今日4版)

纪念规格高、涉及面广、注重群众参与 —中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

国务院新闻办公室24日上午举行新闻发布会，介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排。记者从发布会上了解到，此次纪念活动将举行包括阅兵式在内的一系列重要活动，纪念规格高、涉及面广、注重群众参与。

——纪念规格高。此次纪念活动中，以党和国家名义举行的活动就

有5项，包括纪念大会、招待会、颁发纪念章、主题展览开幕式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平介绍，9月3日上午，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义，在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

大会，包括检阅部队。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。9月3日中午，在北京举行招待会，习近平将发表重要讲话。9月3日晚，在北京举行文艺晚会，党和国家领导人将出席。

胡和平表示，此次纪念活动还将以中共中央、国务院、中央军委名义，(下转第四版)

群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议召开 纵深推进集中整治 着力办好民生实事 丁小强主持并讲话 陈向阳提出工作要求

本报讯(记者刘晓荣)6月24日，市委召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，认真落实省委专题会议部署要求，听取各县区和相关部门工作情况汇报，研究部署下一步工作，推动集中整治走深走实。市委书记丁小强主持并讲话。市委副书记、市长陈向阳提出工作要求。省纪委监委集中整治和“三化”建设督导组组长任在刚、深入贯彻中央八项规定精神学习教育省委第一督导组成员郑维强到会指导。市人大常委会主任吴小华、市政协主席李敏出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任苏春华作具体安排。

会议指出，整治群众身边不正之风和腐败问题，是关系党的执政根基

的大事要事，也是顺应人民群众期盼的好事实事。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述，结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育，聚焦民生痛点难点、短板弱项，精准用力、系统施治，持之以恒把集中整治抓下去，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要统筹推进突出问题整治和办好民生实事，坚持问题导向，广泛倾听民意，聚焦乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务等重点领域，狠纠顽瘴痼疾，加强基础性、普惠性、兜底性民生建设，全过程盯紧办好民生实事，让老百姓真正受益、可感可知。要强力推进案件查办，严惩“蝇贪蚁腐”，科学精准运用“四种形态”，

深化以案促改促治，一体推进“查、改、治”，有针对性地查漏补缺、建章立制，常态化长效化维护好群众利益。要提升基层治理效能，进一步强化基层组织建设，选优配强村“两委”主干，健全基层监督体系，持续为基层减负赋能，着力提高基层治理体系和治理能力现代化水平。

会议要求，各级党委政府要切实扛牢集中整治主体责任，纪检监察机关要发挥好牵头抓总、监督推动作用，职能部门要强化行业监管职责，充分调动人民群众参与的积极性主动性，凝聚强大工作合力，确保集中整治取得实实在在成效。

市委常委，市政府有关负责同志，各县区党政负责同志、纪委书记，市直相关部门主要负责同志参加。

丁小强主持召开项目建设和招商引资工作专题会议时强调 开拓进取激情奋进大抓项目大抓招商 为完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础

本报讯(记者解婷)6月24日，市委书记丁小强主持召开专题会议，分析研判当前经济形势，研究推进全市项目建设、招商引资工作。他强调，要坚决落实中央及省委部署要求，咬定目标，真抓实干，继续保持大抓招商、大抓项目、大抓发展的干劲劲头，推动各项工作提质增效，确保实现“双过半”，为完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

市委副书记、市长陈向阳，市领导崔元斌、贺鑫、朱静、秦苏良、邢张朋参加。

会议听取了全市“3131”项目盘子、省市重点项目、新建项目建设等推进情况汇报，长治高新区、长治经开区、12个县区作发言，针对工作推进过程中存在问题，提出具体解决措施。

会议指出，今年以来，全市上下聚焦经济建设这一中心工作，聚精会神抓经济促发展，各项工作取得积极成效，但与全年目标还有差距。上半年收官在即，要从市级领导做起，从各县区各部门主要负责同志做起，开拓进取、激情奋进，引领带动广大党员干部鼓足干事创业精气神，全力以赴争取更好结果，持续巩固经济回升向好态势。

会议强调，项目建设事关发展大局，必须突出重点、把握关键、狠抓落实。要立足自身资源禀赋和产业基础，统筹盘活存量和做大增量，进一步明确发力方向，突出产业链招商、以商招商，吸引更多资源要素、优质企业集聚长治。要围绕政策导向、产业培育、企业意愿，精心谋划储备项目，动态优化信息库、项

听民声 顺民意 解难题 办实事

“搬”出美好生活

—屯留区加快推进压煤村庄整体搬迁项目

□本报记者 朱海云

6月19日，走进屯留区压煤村庄整体搬迁项目纯安·仁和苑小区建设现场，高塔耸立、机器轰鸣，充满希望的安置新房拔地而起。工人们正抓紧进度、抢工期，以“满弓”状态，力促项目如期完工。

约8公里外的李高乡下李高村，乡亲们也是一片忙碌——有人给老房子拍纪念照，有人来到村头新建的“农耕房”里“探班”，也有人边骑行边念叨“这灶台用了20年呢”，然后转头又与家人展望起新家要买什么家具……

在这热火朝天的“建”与恋恋不舍的“迁”之间，屯留区用行动践行“民呼我为”，将“为民办实事”的庄严承诺转化为群众可感可知的幸福实景。

“搬”不仅是当下的安居之需，更是长远的发展之计。屯留区煤炭资源富集，目前有潞安化工集团所属的余

锲而不舍落实中央八项规定精神

晋、古城、常村、王庄、郭庄5座生产矿井。长期的煤炭采挖，给周边村庄带来地面塌陷、道路裂缝、房屋损坏、水源地破坏、地质和生态环境恶化等问题，为此群众反映强烈。

“何时搬？怎么搬？往哪搬？”这些都曾是萦绕在乡亲们心头的疑问。如今，随着屯留区压煤村庄整体搬迁项目全面推进，这些疑虑终于有了明确答案：

——采取“先搬后采、边采边填，分级分类、积蓄资金、系统治理、久久为功”的治理策略，屯留区明确3至5年内搬迁29个村，共涉及4个乡镇(街道、中心)，转移农村人口1.7万余人；

补偿与安置脱钩，最大程度实现公平公正；

——坚持“集体行动、自愿选择和绝大多数”原则，全村90%以上的住户同意搬迁，方可实施；否则变更采掘方案，设置安全煤柱，“不强迫、不谈判、不反覆”。

一项项创新务实的举措，既破解了过往“先破坏后治理”的弊病，又实现从“政府推动”到“群众主动”、从“要我搬”到“我要搬”的转变。

目标既定，弓满弦张。屯留区成立以区委书记、区长“双挂帅”的压煤村庄搬迁工作领导组，统一领导和组织推进搬迁工作。领导组下设6个工作专班，明确乡镇(街道、中心)党委书记为属地第一责任人，村党支部书记为直接责任人，每村派驻一个工作组、制定个性化方案，建立

一本问题台账、每周召开一次推进会、每月开展一次民意测评，确保任务到岗、责任到人，助推搬迁工作有序进行。

安置点不仅要建好房子，还要让群众过上好日子。充分考虑群众大规模搬迁进城后的现实需求，安置区提前设计系统化的保障措施，高标准打造嵌入式社区服务综合体，涵盖养老服务、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等社区服务，让搬迁群众享受到家门口的优质普惠公共服务，努力让乡亲们“搬得安心、住得舒心、过得顺心”。

以系统思维统筹谋划，以创新机制破解难题，以民生情怀推进落实，自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，屯留区坚持问题导向，积极回应群众关心关切，把压煤村庄整体搬迁作为“释放煤炭产能、保障群众安居、优化生态环境”的核心工程，用服务群众、推动发展的实际行动，书写人民幸福生活新篇章。



6月23日，市“三馆一园”PPP项目广场公园干净整洁、焕然一新。该项目完工在即，作为文化与教育融合的重点工程，涵盖职教园区、新建博物馆、新建图书馆与档案馆3个子项目，有效整合教育与社会资源，为城市发展注入强劲动力。本报记者 司敏 摄

公 告

根据省委统一安排，新一轮督导工作于2025年6月12日正式开始，欢迎大家积极反映本地区、本部门、本单位在安全生产、营商环境和开发区建设领域中存在的问题和意见建议。

工作邮箱：swdudaozu@126.com

省委第五督导服务组

2025年6月

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日
受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话：0351-2022698
受理举报电话时间：8:00—20:00

金融服务长治高质量发展

我市新增7家创业融资服务工作站 实现县区全覆盖

本报讯 近日，省人社厅增设县区创业融资服务工作站名单发布，我市新增屯留区、上党区、平顺县、长子县、沁县、沁源县、襄垣县7个县区创业融资服务工作站。至此，我市已设立12家创业融资服务工作站，实现县区全覆盖。

山西省创业融资服务中心县区工作站的设立，旨在进一步推动和完善公共就业(人才)服务机构创业融资服务，充分发挥省创业融资服务中心创业担保贷款基金作用，推进高校毕业生、农民工等重点群体就业创业，助力推动全省创业带动就业工作高质量发展，打通创业金融服务和政策落地“最后一公里”。近年来，我市持续加大创业担保贷款工作力度，制定印发新的《长

(赵红星)